®YZIIKH III
(06 — 09 - 2007)

Ofpa 1. a). Ie neprpépera KOKAOL OKTIiVaG R UTAPYEL OUOYEVTIC YPOULLKT|
xotovopr eoptiov A. Na vrohoyioBei to nhektpikd medio E otov GEova mov
SiEpyeton and 10 KEVIPO TG KATAVOUTS Kat givan kGBeTog 010 eminedo avTrc.

B). To avotépw epdmua vo aravmBei oy nepimtmon wov oy pia nuuEeppépern
VIAPYEL OHOYEVIG YPARMIKT) KATAVOUT) QOPTIOD 4 EVED GTNV CUUTATPOUATIKY TNG
VAPYEL ORLOYEVIG YPOUMIKT] KaTavous @optiov - 4. Na e&nynbei n popemn tov
nAekTpIKoD Medion O OMOCTACES OO TO KEVIPO TNG KATAVOUTIG TOAD HEYOADTEPES
amd TNV aKTiVe VTG,

Oépo 2. Eviog xulivdpov axtivog R, kvodvtal nAekTpovia mapdAinio Tpog Tov
GEové Tov, o omoia dnpiovpyody NAEKTPIKG pedpa xmPKNG mukvottag J = k()p
émov p M omdotacn and Tov dEova tov kukivdpov. O cuvieleotic avaioyiag eivor
nuITovoedng cuvaptmon tov xpdvov, k(t) = k, sinwt . Evtég tov xvlivdpov, kdbeta
otov GEova tov tomoBeteitar KuKMKOS cvppudTivog Bpdxog aktivag R, < R, pe 1o
kévtpo Tov otov G&ova. H ohikn avriotaot tov Bpdyov eivar R .

a). Na Bpebei oe 610 TOV YDPO TO payvnTikd nedio mov oPeiieTar TNV Kivion TV
NAEKTPOVIOV.
B). No vroloyicete 10 emayOpevo NAEKTPIKO PEVHE GTOV KUKAIKO Bpoxo.

Oépa 3. Mio petoddixy| Tarwvia xiveito pe otabept] ToydTNTA v HECE GE OUOYEVES
payvnTiké edio B to omoio givan xaBeTo o710 £minedo ™G. ADo GUPUOTE EQATTOVTAL
oV Towio OTME 6TO CYTUA Kat oynuatilovy mhaiowo péow g tauviag. To mAdtog
MG toviag givar L Ko T0 piKog Tov cvpudtev x,. (Biéne opua).

a). No svpebei 1 Tdom oV avVaRTOCCETAL OTA (KPR TV GUPHATOV.

B). Eév o payvnmikd nedio perafdiietar xpovikd cop@mva ue Ty oxEom

B = B, cos(wt), V0 VTOAOYIGETE TNV CUVOAIKT) ETAYWYLKT| TAGT) GTA GKPO. TV
oLpRATOV KOO Kat TN Stapopd edong e and To poyvnTikd medio.

3 F 3 Mraen rervis
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@épa 4. No ypayete i eEioboeic Maxwell 670 Kevo Kot TIg KOMOTIKEG EELOOCELS
mov wavormowovy ta media E ko B. Na Bpeite Tic oyéoeig petaky tov otabepdv
E,, B,, k, w Gotetanedia E(F,1)=Ee* ™ xar B(F,t)= Eaef":'F'w" va
amOTEAOVY ADoM TV EELCOCEMV.

Kai emroyia !



GYTIKH [ (2 -10-2007)

o1, Soupikds protdg ecutepths axTiveg R, o eorepuchis R, @éper

GEALPIKG, CUUUETPIKY) YOPUKT, KETevORT poprion p(r) =5 , onov « owobepd Kot
: -

F 1} GRGOTOOT 0 T0 KEVTPD Tov phowd. Ng vrorovicete TV £vioon tov

nAekTpkol medlov £ xoi Ty ouvaptnon Suvapikod ¥ ir) oe 0ho Tov 1OpO.

Oépg 2. a). Eninedo dwppietol uno OUOYEVH] ERUPOVELIKT) TUKVOTITA PEVLOTOG
k= In (7 uovediaio dvuopn ToV ERUESOV) . No VROAOYICETE 1TV EVINGT] 10V

LoryyT) TioD nEdion B ae 6ho tov ybpo.
f). Abo mapdhinho enineda To onoln AREYOVY andatacn d , buppéovial aRo

ERUPAVELGICT TUKVOTITR pEdIETOG A, = [ KUt ke, = I,n oaviiotovw. No evpebel o

Loyvntd nedto B oe Ghe tov yapo dtay 1, = I, won ) =-1, .

Oing 3. Afoun oopropévav copendioy Broppéet xihivdpo activag R . H
YoPUCT TUKVOTITR PEGLOTOG £ivel J=k()p? omov I 1o povediaio Gvoouo mov
elvar TapdAInho otov GEova Tou KuAivipow KaL p 1 gRdOTUCT] NG TOV dSove ToU
worivpon. H ouvipmon k(1) dlveton k()= k, sin wi

a), Na Bpebelny évraon v woyvnTikod nedtov 5 ae 0doxinpo tov yHpo.

8).  Av evidg tov kvhivipoy ToroBeThoovus SUPUATIVO TETPAYOVO A0 TEAEVPHG

R xen ohuchig ovtiotaong ¥ 4Tol GGTE 1) pio TAEUPE TOU VoL Bplowetut emive oTOV
Gfove Tou KUAlvdpou, Toi Bu elven 1o pedua s& emeymyhs Tov Swppeetl 10 ThiGo;

Qépa 4. O Suxonmg S Khelver Ty enaen A v

gay GuvapTnon 1o Xpdvou. (Amodeifte 0 OYETIKO TOTO ).
Aol 10 pEVHO QTACEL OTH PEYLOTT| 7] TOV 0 SUKOTTNG
Khsiver tv enaey B . Ynohoyiote mny TEOT] OTR QKPE TOY
rmviou Ty oTypT QuTh, kB ko Ty vén otabepd
1pOVOL. g TOSO ¥pdvo 1 tao Bo Baon oTHY Thon ThY
ey

12004

A 5
ypovity orypty £ = 0. Yrokoyiote 10 PEVILE OTO KOKABUE! i 3 o
i
B
P “:J“T:" %
|

Koy ervrvyio !
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OYEIKH i
21 - 06 - 2007)

Qéna 1. o). ABerut opoyevig oeuipue Katavoun Qoption, YmPIKAg TuvOTH TS
ko axtiveg R . No vroloyiaBel 1o nhextpd nedio og Gho tov 1dpo.

P). Aldoviar &o opoyeveic cpmpukés xotavouds axtiveay R, kot R, Kot ympkov
TUKVOTTOV K Kol - aveiotowd. Edv d sivar v arndatacy tav Kévipoy tav §H0
xotavopav xar d < R, + R, , vo vrodoyiofel o opoyevée nisxtpucd medio oty
TOLUT) TOV ODO KUTUVOUMY.

Oina 2. a). No vrohoviodel 1o poyvnmikd nedio otov GEove xuxhikod aydyon
Bpdyov o onolog Swppéetor omd pedpa 1.

B). Atdovran §Yo mopdiinior wukducol aydyot Bpéyot axtivay R k. R,. Ot
Bpoyot Exovv xowo dlova tov z - dfova xar o kEvIpa Towg etvat ota onueis
{0,0,d) xen (0,0, -d) avticroye. Edv o Bpdyog axrivag R, Swppéetat umd petua
{, va eupebel n Evioon Kot 1 QOpa  TOU PEVILUTOS oD TPEREL VI SL0PPEEL TOV GALD,
fpoyo £rot Hote oy apxh oy efdvay 1 Eviaon Tov payvntikod nediov va
undevileton

Biud 3. Eva peydhov pnirovg evdiypuiio oupuo : . .
givon mapddinio npog wlo thevpd opboyaviov i
Bpoyou wde 1wovo orelpog kot Bpioketar oto 010
gminedo tov Ppdyov Orme 6T Y.

a). Av 1o pedpe oo ooppa petafdiietal
CUVOPTNOEL Tov ypovov g [ = Eoc'”t PAOAOYIOTE TV
snayousvn HEA.

B). Yrohoviote tnv HEA 1 ypovikn otiyuty £ =38,
bdrav I, =104, d=3cm, a=6cm, b =12cm,

i
e g et

3

t=15s.

N .
1N Yoo @Ry,

Oipa 4. Atveron soinvoadéc npvio aneipov piixovg e N = 200x /cm , Srapéipov

w =100m(rad [ sec) . Evag xuxhaxde ayoydg aviiotaong R = 502 xor hapétpov
D =10cm mepdirer 1o cwhnvoedés érot dote o GEovEG TOVg Vo supmiTovy.
). Na gupefet 1o pedua nov Sweppéer 1ov KukAxo ayoyd.

B). No. vroloyicete v fviaoy tov nhekrpkod asdiov (xotd pitpo ko devbuvan)
oTOV KOKAMKO aywys,

Kol emirvyia !



PYXIKH III (07 - 02 - 2008)

-

Oine 1. ). Zeemopdvew coaipag aktivag R vrGpyel OPOOHOPET ERLOUVELNKT
xoTavopn eoptiov . Na sopebst o nhextpké nedio E(F) = E(r)e, xabhg ka1

- ovvaptnon dvvapkod @(r) oe dho tov xhpo.

B). Hovetépm vatavopf mepBaiierar and apdpTiote aydyiio soupiksé egrmd
eoMTEPUNG aktivas @ xui efmtepucic b (b>a> R ). No evpebei To nhextpucd
nedio E(F) = E(r)é, ot 6ho tov yhpo.

7. Bharr@bnxe 1 avfABnke n nASKTPOSTHTIKY svEpYEIL KU1 OGO,

Ofua 2. Tinvio peydhov piovg kot axtivag R, Swppdetat and pedua
Ity=1,coswt ,

o). No ypayete to payvnrxd nedlo B(F) = B( 0.0k Kot T0 & smoy@yne AEKTPUCS
E(F) = E(p,t)e, nedio o dho tov ydpo.

B). Na vroroyioets trv TUKVOTITTO TOV  PedIOTOC HETUTOMOTC KABMS KoL 10
GUVOMKOS pebug tetatdmong 1o omolo Jieppeit xodvdpikn mepioyh opoafovikn ue
to anvio, dyovg L xou axtivev, scotepucis a woieotepkne b (>a>R ).

Qépo 3. To wdxhopo tob SYRUATos onoteAeitot amd aviiotaoT
R =10§0 ko1 moxvert C yoprmkétnzag 2nF . To xdidhopa
Tpopodotsiton ond mnyh eveldacoduevng thong V, =V, coswr .
(V.0 =0.6V xar 0=6+10"s™). To xixhopa &gt emotvewn 10cm’ Dy $a
- xoz Sappéeran kaBsTa amd paynvikd wedle B = By coswt. (B, =5uT ). '
@). Yroloyiote tnv avepyd TR TG OAIKYG TdoNg oL epapudletar 010
KOKAmo, Kobhe xon T Srapopd dong Tng ot oxon us ty V..

). Trv cdvBem aviiotaon Tov xoxAédpatog .. -

7). Ty evepyd tipd) Tov pedpatog kol  Sagopd edong mg pog 0 Y kxa&étm:a
0, avTioTow SovicpaTe 610w YpadleTal. ' -

:I..“,‘_""}

Oipa 4. No yphyete ric eboboeig Maxwell o1o kevd xor 1ig xopotucés ebiobhoeig

mov wavorowody to wedin F kv B. No Bpeite tig OYEOELS HETUED TV GTABEPDV-—— oo oene
Ee ) 5‘9 , k, o oot o nedla E(F,_t_) = E’U cos{wt - kz) xm B(F,6) = B, cos(wt - kz)

VO QROTEAOTY ADGT 1oV e&ioGhoeny.

KoM Emrugio !



GYLIKH 1 (8-5-2008)

g 1. Axepny xolwdpikn) emoavewr Swropng uxtivog R sivon opriopuévn pe
EMUPUVEIRKT] Kortavoun poptiov o.

@). No vrohoyioBei 1o nhextpicd nedio E(p,p,z) = E(p)é , O Gho TOV ydpo.

Edv o 1dhidpog wveitan mopdiinie otov GLovd tov pe otabepn taydinre, v @

$). No gopebei 1 er0ipovelon) TOKVOTNTO PEDUATOS J, mov onuovpyeitar Aoy e
Kivnong ket to goyvitkd medio B( P, 9,2} = B(ple, o8 6ho 1oV 10pO.

Gine 2. Lvog dlokog axtivag R @Epst OLOIOHOPpON ERLQAVELRKT] Ketavoud goption
0.

0). Nea vroloyioBsel to nhextpikd redlo otov GEova Tov dloxov.

Eqv 0 dloxog nepiatpleetoy ge yoviekn taydtte o 3

B). No svpeBel n oviiotoyy em@uveldkh ToKvOTTE PEDLOTOC.

¥). Nuo gopebel 1 poyvrriky] Stodiky] pony.

Oina 3.
a}.  Aydyyo eriredeo (wov tovtiletar pe to X - ¥ ) Swappéetol amd opoyevn

. . . T o —t c . .
smupavetoKy Tokvetya pevpatog J = Je i . No vrdrovicets v viaon tov

poyviiTot wediov B ot OAOKANPO TOV YOPO.

B). KdéBere oto aywyo entnedo tonobeteital tetphynvo ovppdrvo whaioo
mevphs L, pe Tic SHo mhevpéc 1ou mapddinies oty Siedbuvor 7 . H andotoon mg
TANCECTEPNS TOPAAINATG AAEVPAG otd 1o erinedo stvou entong 3L . Zto sninedo tov
TETPRYOVOY Kt o€ arooTaot 3L oad 1o ayhyo eniredo tonobeteiton cupultiveg
ayoyde mapdiinhog oty disbBuvery 1, o onolog Siappéetor and pedua TG HOPYHS
I =1 aviippono pe o J . Ot &0 ayoyol (0 GuPRATIVOG KuL TO EYGYLHO
eninedo) evpickovior ekatépmiey Tov TETpaymvIKoD miuaion. No Bpebein
BOYVRTIKY pony mov Somepvd 10 Thaicto.

v} Eév to cvppdrivo mhaiowo éyer ol aviiotaony K ve vroroyiosts To pedpe
oy Swippéet T0 TANicLW.

Oénag 4. To koxhouo Tov oypetog anoteisital and aviioTaom
R =100 kon woxveoryy C yopnuxdontag 2nF . To whdhopa
Tpogodotaitan ard Ny svalhacoduevng tdong ¥, =V, coswi .

X

(Vo= 0.6V xon = 6+10"57). To xdhopa &yt emodvewe 10cm’

e Soppéetat wibete ard payvntiko nedlo B = By coswt . (B, =5uT ).
@), Yrohoviote T evepyd T tng oMKAS Tdong mov epappdlaetor o1o
Kohope xabdg kot T deeopd ehong g og oyéon pe v V.

B). Trv obvBetn avilotaon £ 100 KUKADHATOC .

¥). Trv evepyd Tyuhi tov pedpotog ko 11 dgopd plong ¢ wpog 1oV, . Zyedidots
@ avIicTotye Slavhoituta dnov ypeidetal.

Kaiq Emvroyia !



®YZIKH III (15 -9 - 2008)

Oépa 1. Aideton «amelpny» aydyurn yewopuévn exinedn em@aveln Kol vo onpueaksd
poptio g, palac m oc amdotacn d MAVE Ao TNV EMPAVELL. '

a). Ilow eivor To duvopkod otov ydpo Tave amd Ty emPdvela LoV TEPLEYEL TO
onUEWKO POPTio;

B). Na evpebei n evépyein alnienidpactg Tov @optiov pe to eninedo (dnhadny to
£pYO Yo TNV LETAKIVIION TOL GNHELOKOV PopTiov umd To dnewpo oty Béon d) .

Y). Aonvoupe 1o poptio va kvndei omd v Npepo 1pog To eninedo vd TV
enidpaon g elktikhg niexTpiknic dvvaung. Na ypdyete my eicmaon kivnong ko tig
apykég cuvOnKe.

Oépa 2. Opoatovikd kadddio amoteleitor amd
«AmELPON KLAVOPIKS ay@yo, oxtivag R, , 0 omoiog Q
Suppietar and opoyeviy mokvétTa pedpatog J = Jk ko /
nepPaaleton and opoalovikd KuAvdpiko AoL0 ]
aktivag R, kot GpHEANTEOD TaXOVG UEC® TOL OTOIOV EMGTPEPEL
T0 OAKO pevpa I .

a). Na gvpebei o ohkd pedpa I mov Soppéet To kahdd10.

B). Na vroroywoBel to payvntikd nedio og 6Ao TOoV YDpO
CUVOPTIGEL TOV OAKOD PEVHATOC.

v). Edv to pedpa givon ypovika e€aptopevo I(t) va gvpebei 1o J
e enay@yng niextpkod nedio E= E(p)E oTOV YOPO HETAED VI
v ayaydv (R, <p<R,).

(ABetn ont E(p)=0 vy p =R, )

Ofpa 3. Papdog palag m ko pAxovg L, yamatpdel o€ §00 oplldvtiong aymyodg
xopis tppn. To 6ho mhaicw Ppioketar o kKaTAKOPLEO OPOYEVES KAl 6TalEPO
payvntikd nedio B . To odpua éxer avtictaon R, evd ol oplidvtior aywyol éxovv
apeintéa avrioTaon.

a). To korxhopa tpogodoteiton amd nyr otabeptc tdong. Yrmohoyiote v opaxt
taxuTTa g papdov (a =0, v=0).

B). To xhkopa tpopodoteitar and 1 €101 GOTE TO pedpa TG pafdov va
nopapével otafepd. Yroloyiote v smrdyvvon g pépdov.

Oéine 4. o). Naypdyete i oo Maxwell oto kevd (p =0, J= 0).

B). Aivovtol to media E=(0,E ,(%,1),0) xa B =(0,0, B,(x,1)) . Tloweg e&iohoeig
TPENEL VO, 1KAVOTOWOVV oL ouvictdoeg E, (x,), B, (x,t) dote va amotelobdy Avon
tov elodocov Maxwell,

Y). Av E (x,t)=E,coskxcosct va dgifete 61 ucavomorei v povodidotatn
kopoTikn] e€icwon. Na ddoete v puow eppnveia tng Adong avTig.
(YrevOopiCetor 611 To. amhd povodiGoTaTe ETINESA KOPATA E£IVOL CUVOPTNOEL TG
popen f(x+ecr) v g(x-ct).)

Kalj Emoyio !



OYZIKH III (16— 02 -2010)

Oépal. Kviwdpikde mokvotig aneipov pnxovg €xel omAMopos oe axtiveg

R, <R,. O ecotepucdg omhiopdg goptifetan o€ duvapwd ¥, >0 «kai o eEntepikdg
YEUDVETOL.
¢ No. evpebel 10 nhextpkd nedio E(F) xaito dovapwd V(F) oe 6ho tov yhpo.
B. Na gvpebel 10 OPOWOHOPPE KUTAVEUNUEVO GOPTIO AVA LOVADQ UAKOVE GTOV
E0MTEPIKO OTAMOHO KO 1} YOPTTKSTNTA avE LOVASH UTKOVS TOV TUKVETY.

Osfra 2. Tetpdywvog PBpdyog mhevpds s dwppéetal amd pevpa éviaong L

& No eopebei 10 akpifés payvnmkd medio oe amdOGTACT Z TAVE 07O TO KEVIPO
0V Ppdyov.

B EnodnBebote 6T ya z>>s avdyetonl oto medio evdg Sudrov pa koTdAAnin

oAty pom.

Ofue 3. Mokpd opoatovucd KaAdO0 amoTeleiTal Amd ECMTEPIKT KUAVIPIKT
emedvewt oktivag a ko e€mtepikn axtivag b (b > a). 10 éva dipo cuvdéovpe
TOVG AY®YOVE LLE Ty ovveEX0DS Tdoewg ¥ xat oto GAAo pe opuc avtiotaon R,
Snmovpydviag pedpo [ =% .

a. Na gopebel to payvntikd medio E(F) o€ OAO TO YW PO.

B. Ocwpdviag mwg 01000 oydyies empdveleg £Yovv oTabepn| YpApULK)
TokvoéTTa QOpTioL £ ko -k aviictouya, vo gvpebel n éviaom Tov nAekTpikol
nediov E(F) T0v ovotApatoc (kuAvSpkdc mokvartic).

y. Na evpebei o dvoopo Poynting kafdg ko 1 petapepdpevn woyvg. [log
e€nyeite 10 amotéheopd Gag ;

Ofue 4 Evog mokvotig mov Bpioketar o kaviyrd ThAEQPVO, £xEL OTAMGUOVG
mapdAAnlovg, pe emedveln 1 mm* . Ltov mokvet epappudleton Taom

V =5cos(12X10°¢) V.

a. No vroloyicete 10 peOpo PeTOTOMONG LEGH OTOV TUKVATY).

B. No vroloyicete To payvnricd nedio o andotoon 2 mm ond 1o KEVIPO TOV
mokvaTh. (Bewpeiote 6TL 01 oTAo Ol £xoVy oyfua diokov).

Y. Xe éva amho oynpa delfte ™ popen tov nediov.

U, =410 H /m.

é =1 A VW
Kol Emvroyia!



OYIIKH I
(11-11-2011)

Oépa 1: a). AiSetatl odaipa aktivag R e opoyevh Xwptkn katavourn doptiov kKy. Na
gupeDei To Nhektpwd nedlo E () = E(r)F oe 6Ao Tov XWpo.

B). AiSovtan SVo odaipeg aktivag R ek Twv omoiwv n pia GEPeL OUOYEVH XWPLKNA
katavopr ¢optiou Kk, kaiLn dAn —k, . Ta kévipa twv 500 obalpwv améxouv petafl
toug amootacn d < 2R, &nAkadn ol Vo odaipeg tépvovtal. Na urmohoyloBel to nAextpikd
nedio otnv Tour Twv S0 chalpwy.

Qéua 2: a). Na eupeBei n ouvdaptnon Suvapikot SutdAou SUOAKAG pomng P = PoZ.
B). Tt Béoeg (0, 0, a), (0, 0, —a), (a, 0, 0) kaw (—a, 0, 0), tonoBetovvIal
doptia g, —q, g kot g avriotoxa. Na eupeBel n ouvapton Suvapikol ota onueia
tou dfova, ¢(0, 0, z), péxpLKaLTnv mpocéyyion SutdAou.

©éua 3: Eviog kulivépou ameipou prikoug kat aktivag R kwouvtal ¢optia ta onola
SnploupyolV XWPLKN TUKVOTNTA PEVUATOS f=](t)2 kotd tnv StevBuvon Tou dfova tou
KUALvSpou.

a). Na gupeBel 10 OAlkO pelpa mou Slappéel Tov KUAWWSPO KABWE KOL TO HAYVNTLKO
nebio oc OAOKANPO TOV XWPO.

B). Tetpdywvo aywywlo mAaiow mAeupds R kal OANG avtiotaong r, tomoBsteitat
woTe 0 dfovag Tou KUAivbpou va avrket oto eninedo tou mMAAloiou kal n
nAnoléotepn MAEUpA TOU va anéxz—:tg and tov dfova. Na eupeBeito €§ emaywyrg

NAEKTPLKO pelpa mou Slappéel To mAaloo. Aldetal J(t) = J, coswt.

Oéua 4: a). Na Swartunwoete T eflowoelg Maxwell oo kevo {(p = 0, J = 0) kaLva
Seifete OTL 1O NAEKTPIKO KAL TO HAYVNTIKO eSO IKAVOTIOOUV KUMATIKEG EELGWOELG.

B). AiSovtal ta nedia E = Ey 2 coswtsinkx kai B = Byj sinwt coskx.
Na nipoadlopioBel n oxéon petal twv otabepwv Ey, By, w kat k wote ta nebia E xat

=4 r [ r I
B va anoteAouv AUoELS Twv eflowoewv Maxwell oto kevo.

KoAR emuyial



OYZIKH 1l
(01 -02-2012)

Oéua 1: Aidetar aywywn, yewpévn obaipa aktivag R kat ¢optio g €ktog autnig oe
anootaon d and to kévtpo g (d > R).

a). Na eupebei n ouvaptnon Suvapikol o€ OAO TOV XWPO.

B). Na eupeBei n nAektpootatikr evépyela aAANAENISPOONG TOU GUOTHHATOG Aywyou
doptiou.

Qéua 2: e suddvela odpaipag aktivag R Sidetal opoyevig katavourny doptiou o.
). No eupeBeito nhektpwd nedio E(7F) = E(r)? oe 6hov tov xdpo.

B). Hodaipa neplotpédetar pe otabepri ywviakn taxitnta w mnepi agova o omoiog
Siépxetar amod kévtpo tng. Na ypadei n emdavelakrn mMUKVOTNTA PEVUATOG KAt VA
gupebel to payvnuikd nedio oto kévipo g odaipag.

(YrevBupiletal 0Tt yia KUKAIKO SaktUAlo aktivag a, apeAntéag Slatopng, o onoiog

Swoppéetar and pevpa I, to payvnTikd nedio otov dfova tou eivat §(z) =
Ho1a® 1

2X  (a?+2z2)3/2
Saxtuliou kat A Tto povadiaio dvuopa KOt prkog Tou afova pe Stevbuvon
kaBopl{opevn and tnv ¢popd touv pevpartog. Emiong SiSetat to oAokAnpwua

T . 4
Jy sin®vdd = 3)

A, 6mou z n andotaon tou onpeiov Tou dfova Ao To KEVIPO TOU

Oépa 3: Anelpog KUAWSPOG aktivag R dépel opoyevh xwpikn katavour ¢optiou k.
). Na eupebei to nhektpké medio E(F) = E(p)p og 6ho tov Xxwpo (p eivat n
andotaon and tov afova tou Kulivdpou).

B). O kUAwbpog meplotpédetal nmepi Tov Afova tou pe otabepr) ywviakn taxuinta .
Na umnoloyloBel 10 payvntikd nedio §(7’) = B(p)k oe 6\o tov xwpo.

Qéua 4: Mia petalAikn Tawia Kwveital pe otabepri TaxuTnTa v HECO OE OPOYEVEG
poyvntiké nedio to omoio eival kaBeto oto eninedo g Ta payvntiko nedio petaBalAetal
oOpdwva pe tnv oxéon B=B, cos(wt). AUo oUppata epATovIaL oTNV TALWIA OTWE OTO
oxnua kat oxnuatifouv Bpdxo péow TnG Taviag. No UTIOAOYICETE TIG TACELG OV EMAYOVTaL
OTO AKPOL TWV CUPUATWY KOL TN GUVOALKH TACH.

r Névw opn

A McraNxn rarvie
e  © L —

KaA emruyia!



®OYZIKH 1
(13 -06 - 2012)

Oéual. a). Ie nepipépela KUKAOU aktivag R umtdpxeL OHOYEVNG Ypappkn ukvotnta poptiou A. Na
urtoAoyLoBel 1o nAektpikod medio E (0,0,2) otov aova mou SiépxeTat and 1o KEVTIPO TOU KUKAOU Kalt
glvaw kaBetog oto eninedo autou.

B). Na anavinBei 1o iS0 epwtnua otnV NepimTwon mou n pia nuutepupépela €xeL mukvoTNTA A KaALN
aA\n —A . Na oxoAwaoBei n popdn tou nAektpwol nediouv ywa |z| > R.

Qéua 2. a). Eninedo pepet opoyev emidavelakn mukvotnta ¢optiov o . Na eupebel To nAekTpIKO
nedio E o€ 6Ao tov xpo. O urohoyiopde va yLVEL pE Xprion TOu VOOU NG NAEKTPLKNG porg (Gauss)
Kat pe xpnon tou vopou Coulomb (oAokAripwon) .

B). EGv 1o doprio Kiveital pe taxitnta U = v va urnohoyloBel o payvntiko nedio B oz 6ho tov
Xwpo.

Oépa 3. 'Evag TUKVWTAG TOU XpNOLUOTIOLE(TAL 08 KvnTd TNAépwvo, éxelepBaddv 1mm? kat
anooTAcH AVALESA OTOUG OMALOMOUG 2 mm . IToV MUKVWTH edappoletal taon

YV =0,5c0os(12 x10°¢t) V.

a). No urtoAoyioEeTe TO peV A HETATOTULONG HECA OTOV TIUKVWTH.

B). To payvntikd nmedio og andotacn r = 2mm ond 10 KEVIPO TOU TUKVWTI). Owpou e OTL

oL OMALOHOL TOU TIUKVWTH €Xouv oxfipa Siokou, kat To StNAeKTPKO eival aépag. Alvetal
o = 4m X 1077 H/m.

Oépa d. a). Naypadolv ol eflowoelg Maxwell oto kevo amouasia popTiwy KaL PEVHATWY.
B). Aidovtaita enineda kupaTA

E = E,tsin(kz —kct), B= B,J sin (kz — kct)
Na eupebei n oxéon petay twv Ey, B, wote ta avwtépw SLavioHATO VO LKAVOTIOLOUV TIG ESLOWOELG
Maxwell.

y). Ma 1o avwtépw nAektpopayvntikd kU pa va urtoAoyilatel to avuopa Poynting S = ui ExE, n
0

, , = 1 = ' s 2 = 2 ,
TIUKVOTNTO EVEPYELOG W = 62—" E? +§ B?, kauva Seydei ot -;E+ V-S = 0. Na oxohaotel n
0

onpaoio TG avwIEPW oxEonC.

KaAn ermctuyial



DOYEIKH §I
{18-02-2013}

Ofpa 1. a). Na untohoytoBel n dvraon tou nAskipwot nebiou, n ouvdptnon Suvaikoyd Ko
n evépyew tou nAexrpikol nedlou mou Gnploupysitan edv dopric Q karoveun8si
ouobpopda oty srddveia ayoyieng odalpoac axtivac R,

B). Eorw olbotnpa §vo pstadhikav ohalpwy axtivwv R, kar R, Twv orolwy to Kévipa
améyouv ardozaon d > Ry + Ry érou wote n aAAnienibpaost toug va Beswpelra
apednréa. No supebel nug npénel va katavepnBet to cuvold doprio Q, opoduopda,
ot Yo odaipeg wore 1o clotnua v £Xet v eAdyuotn evépyew. Na ypadboliv toTe 10
Suvapid twy Suo adoaipv K ve oxohacBel to anotéheopa,

Ofua 2, Hisxrpdvio napaydueva oy xdBodootox =0, n

onolo euploxeto oe Suvapikd V=0 wwvodviol  npoc v Gvodo ¥,

070 X = Xy, 1} ONOLa EvpiokeTal o€ Suvauké V.,

Oray 1o petpa orabeponownfel, n rukvdtnta doptiou

Sev perafdddetal ye tov xpovo. Téte n cuvdpinon —

Suvalikoy oTov xmpo ReTadd Twv SU0 rhaxiv elvey y
Angde

E

oG = 1, %}g

o). Nt supeBei to nhexrpwd nedlo E = F(x) T xoun ywpikd ruxvénta p{x) doptiov orov
WP RETUEY Ty rAaxwy.

B). Na eupeBei n oot twv ghexpoviwy 1 = u{x) I wg ouvdptnon tne andotooic
TOUG QRS TV kGBodo, edv n apxkn taxdtnta e£68ou sivar undevikd. Ev ouvexela va
gupeBel n nukvdTTa peduarog | tnv onoia Snpoupyotv.,

Otpa 3, KOAWSpo¢ aneipou unkoug kat aktivae R repfddietol and opoafovir
kuhivbpukr repio)n aneipou pikoug pe eowrepixn akrivae 2R ko efwtepiks) 3R . And tov
gowtepiko kOhvbpo aveBaivel pevpa [ opowdpopda xaraveuniiéve, 1o orolo smotpédel
ard Tnv Kuhwdpikd rneployn rou undpyet retadd tov aktivav 2R o 3R, eniong
opoouopda.

a}. No eupeBel 1o payvntixd redio og Ao tov xwpo.

B} Avto petpo elvor ypovikd petafadldpevo dnhady 1 = [, sinwt, va eupefei to
gnayopevo nhexpikd nedlo gs andotuon p = 2,5R and rov dfova, {Aldstan 6T

E= E(p,t)2 ket E(p,t) = 0 yixxdBe p > 3R.)

©fna 4, a}. Na ypadoiv ol eflowoei Maxwell oto xevd, anouvaia doprivy kal peupdrmy
Kot B QUTIV 0L KURATIKES E5LOWOELS T1G OTOLEC IXAVOTTOLOUY TO NAEKTPIKG KaL TO poyvRTIKD
nedio.

$). Aldovon nhextpikd ko payvntnkd rebio

E = E,rsin{fwt—kz), B = By cos(wt — kz + ¢) avriotowa. Na eupebel n oxéon
pevods Ty @ kot b wore v avwrépw redia va ixavorowoly TIC kupatikés efiomas.

No svpebel o0 §0 KoL ywvia ¢ Wote va ikavorolotvia oL sflowoeig Maxwell {ro B,
Bewpeital ywoTo ).

v}, Naypadet n tedua) popdr tou nhextpopayvritikott kéortog Kot v urtahoyioBel to
avuapa Poynting P o= f; ExE.

(YnevBupiletar on ¥ X (V x d) = V(¥ - 4) — V24 vz avBaipero avuoporiké nedio
A} :



OYIIKH NIl
(27 - 02 - 2015)

Oéual. a). Aidetal odalpikn emubdvela aktivag R, doptiouévn opodpopda pe cuvoAikd doptio
g. Na gupeBel n évraon Tou NAEKTPIKOU MESIOU & OAO TOV XWPO.

B). Ayvwywn odawpikn emidpdvela, aktivag R, elval yelwpévn. Z€ anootacn S amo 1o KEvipo (s > R)
tonoBeteltal onuelakd poptio q. Na eupebei n ouvdptnon Suvapkoy avtou.

y). Tatnv nepimtwon tng Swdtaéng B va unoloyioets TNV NAEKTPOCTOTIKN EVEPYELQ.

Ofua 2. Oswpeiogte 600 opoagovikd KUAWVSpka pUAAA apeAnTéou ndxous, axtivwv Ry, R,
(R; > Ry) xat unkoug H ta omoia dwappéovral and {oa kat avtiBeta embavelaxa pevpara /
OUOLOHOPDA KATAVEHNUEVAL.
a). No unoloyioBel n éviaan tou payvnuikou nediou g 6Ao tov Ywpo. (YrnoBecats ot

R, < R, K H xalL gnopévwg B = B(p)® omou p n andéotacn and tov a§ova z o0 onoiog
Bewpeitat 0 koW dfovag Twv 500 GUNwY.)
B). Na umoloyloBel n evépyela TOU CUTTAATOG.
v). Edv 1o pevpa efaptdtal and tov xpovo, I = Iyt, vo gupebei 1o €€ emaywyng nAektpko nedio,
E(# =E()k, pe E(p) = Oy p > R,.

Oéua 3. Evag mUKVWTHS TOU XpNOLUOTIOLE(TaL o€ kKvntd ThAédwvo, £xetepfadév 1 mm? kat
andoTaAcH AVAUESH OTOUG OMALOMOUG 2 mm . XTov MUKVWTN epappdletat Taon

V =0,5cos(12 x 10°Hz t) Volt. '

a). Na urnoloyioeTe TO peUpA HETATOMIONG LECA OTOV TTUKVWTN.

B). Na gupebel To payvntiko nedio og andgTacn r = 2mm amno 10 KEVIPO TOU TUKVWTH.
Oewpolpe OTL oL oTALopOL TOU TUKVWTH £x0uv oXrpa Siokou, Kat To StnAekTpiko givat agpag.
Alvetan

U = 4T X 1‘0:"537 H/m. (Qewpeiote OTLTO pelia PETATOTLONG EKTGE TOU MUKVWTOU pndeviletal.)

L

]
Ofua 4. a). Naypabete tg efliowoelg Maxwell. Mola eivar n popdn Toug otov Kevd Ywpo
anovugia ¢optiwv kaLpeupdtwy (p = 0, f = 0);
B). Aidetan 10 nAekTpKO TESIO NAEKTPOUAYVNTKOU KUHATOC E@zt) = Eyicos(kz — wt) +
Eyjsin(kz — wt). Na eupeBel 10 avtiotolyo payvntikd nedio. E§nyeiote tnv xpovikn e€€Agn tou
NAEKTPKOU Kal Ttou payvntikoU niediou o xdbe onpeio tou xwpou.
v). Na unoloyloBei to dvuopa Poynting kat va SWOETe 10 PUOIKO TOU TEPLEXOUEVO.






®YZIKH 11l (15-09 - 2009)

Qcua 1.}({. KUKAKOC SaKTUALOC akTivag a gival GopTLoUEVOG PE OHOLOHOPHN YPOUUKY
nukvotnTa poptiou A. Na eupebel to nhektpwd nedio ota onpeia Tou dgovd tou.

B). AUo Aemtoi petadAikol SaxtUAlol aktivag a toroBetovvtal napdAnAa , o andotacnh
L > a, £toLOote va £xouv kowo dfova kat Swappéovtal amd pevpa I iSag dpopdg. Na
BpeBei n SUvaun rou ackel o évag daxtUAlog otov GAAoV. '
A{VOVTOL OL KIPTECLAVEC OUVICTWOEG TOU payvnTikoU Tediou KukAkoU peupatodpopou
aywyoU TOMOBETNEVOU OTO ENiMESO XY HE TO KEVTPO TOU otV apXH TwV afovwy:

oM 3cosq sinb cosf UgM 3sing sinf cosf
= By= — B,

__ MoM 3cos?6-1
4T r3 ! y AT r3 i 3

41 r3

B, = ,
6Tou T N AnOoTACH Tou Tuxaiou onpeiou antd Ty apxi Twv agdvwv (T > a ), 0 n
ywvia Tou Siaviopatog 7 pe tov Gova z Kol @ n ywvia g npoBoArig tou Stavuopatog
7 oto eninedo xy petov &fova x. M eivar n payvnukr SUTOAK pomr Tou aywyou.

Oéua 2. Alvetan eUBUYPAPMOG CUPRATIVOG aywyds ameipou prkoug Tou Sappéetat ano
pevpa I (t) = zlysinwt koL kUAWSPIKA emuddveta aktivag 2R, ameipou prikoug tng orolag
0 dfovac elvat 0 cUPpATIVOG aywyds. H KUAWSPLKH eTLdAvEL SlappEETaL o6 OUOWOpHOpdQ
KATOVEUNHEVO PEUHO ETILGAVELXKIG TIUKVOTNTOG K(®) = 2Kysinwt .

a). Na BpeBel o payvntkd nedio o * oAdKANpo TOV XWPO.

B). Iuppdrivo TETpaywviKS TAaiowo rheupds 2R kau avtioTaong 7o tonofeteltaL wote o
OUPHATIVOG GELpOg aywydg va aviikel oto entinedo Tou mAataiou kat va eivat TtapdAAniog
oe 500 TAeup£c Tou. H Anctéotepn mMAEUPE TOU aTtéXEL artd TOV CUPHETLVO aywyo
ardotaon R . Na PpeBel 1o £§ enaywyrg pedpa mou Stappéet To mAaioto.

y). Mol oxéon péneL va kavomooly o Sedopéveg otabepés Iy, Ko Kat R WOTE TO
HOYVNTIKO TIES{0 TOU TIPWTOU EpWTApATOG va pndevileTal KTOG TG KUAWSPLKAG emibavetog;

Oéua 3. Evag Bpdxog oe oxripa mtapoAAnloypdupou, He TAeupés 4m kal 1m Bploketat
Strha o€ paxpy eUBUYPAUHO CUPHA HE TRV TANCLEOTEPN HeyaliTepn TAEUPA Tap&AAnAn
kaL o€ andotacn 2m and auté. To clppa Swapeéetal and pevpa I = 10sin (1000¢) A.
a). Y noAoyiote TNV Evepyr) TWr TNG TAONG TOU EMAYETAL 0TOV BPOXO.

B). Yroloyiote thv apoiBaia enaywyr Petash Tou BpoXou KoL TOU CUPHATOS. -

Ofpa 4. a). Na ypdwete Tig e§lowoelg Maxwell kat va Seifgte ot oto kevo (p =0,

f = 0) 10 NAEKTPIKS KOIL TO HOyVITIKO TESLO IKAVOTIOLOUV KULOTIKEG £ELOWOELG.

B). AiSovtonta nedia E = E, 2coswt sinkx o B = B, jsinwt coskx. Towg oxéoelg
TPETEL VO LKavoTIoLoUY oL otabepés Ey, By, w kai k wote ta E xau B va anotehovv
AUogc Twy eflowoswv Maxwell oTo Kevo.

(YrevBupilovtal ot oYéCELS : V x (_\7 X [f) = V)(V . A') — V24 ko sin(e@+pB) =

sina cosf + cosa sinf .)



®YZIIKH II (06 — 07 —2009)

Oipo 1. 0. Alokog axtivag a eival QOPTIGHEVOG [e OLOYEVT] ETPOVELNKT] TTUKVOTNTA
-

poptiov a. No, vroroyiobel to nhextpikd nedio E otov dEova tov diokov.

B. Edv o dlokog mepiotpépetar mepi Tov GEOVE Tov PE YOVIKT ToxdTNTe @ , VoL

eupelei 1 EMPAVELNKT] TOKVOTITO, PEDLLOTOG T=J(@) ¢ woun poyvnrikh por f.

Oipa 2. Evag opoaovikdg ayayds éxet Suipetpo eEmtepukod aywyod b kot
£0MTEPLKOD AywYoL d.

a.  Av 1o dinhextpikd petadd Tov aywydv sivar aépag, vroloyiote T
YDPNTIKOTNTA TOV Ay®YOD, avé Hovado piKovg.

B. Av o kevipikdg aymyos dappéeton omd ovvexég pedpo I To onoio EMOTPEQEL
omd Tov eEaTepikd oywyd, vmohoyiote 10 Mayvntud Iledio otov ydpo petadd tov
ay@y@V Ko TV AVTEROY@YT 0Vl Hovada pijkovg.

v. Ymoloyiote TV mocodTNTA Z = J% . To Z ovopéletar Xapaktnplotiki Eunédnon

10V ay@yoV. Xe Tt povadeg petpiéton; Aidovron : u0=47t><10'7 H/m, £5=8,85x 1072
F/m, a=0,5mm kot b =mm.

Ospa 3. Kolvdpog aktivog R dwappéetol amd ympiké opoyeveg pEbUE TUKVOTINTOG
J=J@) 2 = JysinwtZ (o aEovag tov KuAivEpov sivan oty Siebboven 2). O
OMvdpog Tepifdidetar omd opoogovikh KoAVIpLKh empaveia oktivag 2R mov
Srappéetar omd PELUC ETUPAVEINKTIG TUKVOTITOS K=K@)2 = K,sinwt2 .

a. No evpedei 10 OMK6 pedpo. Tov S1ppEet Tov KOAMVIPO Kat THY KLAVIPIKY
empdvein. To morég Tés tev otabepdv Jo, Ko, R 1o payvntd nedio pndeviCetan
oyt €0 amd TNV EMPAVELD,

B. Tetplymvo mhaicwo mhevpds 2R kar aviiataong Ry tomobeteitoan doten pio
TAEVPE  TOV VOL EQAMTETAL GTNV EMUPAVELD TOV KLAVEPoV TapdAinAa pe Tov GEova
ovto0. Eni mhéov o 4Eovag Tov kuhivdpov vo evpicketal oo 1610 eninedo pe 10
TeTphynvo mAaicto. Na gvpebei 1o pedpa e& enaywyng mov Swuppéet to mhaicto.

®épa 4. Eninedog muvatig o omoiog Ty ypovikn oty & = 0 givor apdptioTog,
poptileTon péowm mryhg cuveyodg TaoEMS, NAeKTPEYEPTIKNG SVvaung € pe T
nopgPoin avtiotaong R.

0. No gupefodv 1o nhextpicd pedpa I(t) mov duppéet o kKhkhapa , 1 téon V()
6T0 GKPO. TOL TOKVATH Kl T Poptio Q(t) Tov TokveT) Katd TV SidpKew TG
QOpTIOTG.

B. Na supebei to nhextpico nedio peta&d tmv onhopdv Tov TUkveT] VIoBETOVTOG
611 kG0g povikh oTiyun ivon xopud opoyevég, E@t) = E, (t)lz,*rn Sbbovon 1
KGHeTN 0TOVG OTAGHOVG TOV TVKVMTY. ONvu ¥

v. No gupebei 1 TokvoTiTa Tov pEVHATOG HETUTOTIONG f q(t) xar epappodlovrog Tov
v6po Tov Ampere vo, 0pefel 10 EnaydpeEVo poryvnTikd Tedio GToV XHPo HETAED TOV
OTMOU®DV TOV TVKVOTH.

O1 omMGpoi Tov oKV xovv oyfie dickov axtivag a kot anéyovy omdotacn A .
Na ayvon0oidv 1o GuvOpevo 6T GKPE TOV TOKVOTH.



OYXIIKH I (19 - 02 -2009)
Oépa 1. Doptio O evpioketon e amdotacn d OGRO TO KEVIPO QYDYLUNG

yewwpévg opaipag axtivag a ( d >a ). & &

_a. No gvpebei to duvouikd ¢(r) oto onueic g Nuevdeiog n orola apyllel and 10
kEvTpo TG opaipag kar Sépystol and 1o poptio O ( 0 <r <« ),

B. Na vroroyio0eli n evépyeir oAAnAenidpaong poptiov aywyoo.

Oépa 2. EuBiypoppoc aywyds ancipov pRKoug
Swppéeton omd pevpa 1. O aywydc nepifarietal
and opoalovikd ay@yLo KoAvdpikd eAowd oxtivag a.”
a Kol apeATTéoD Thxoug. O pAodg Sappietul GUOLOOPYD.
and cuvoliko pevpa I avriBemg popdc and gutiy Tov
PEVUATOG TOV EVGUYPALIOV CYWYOV. ]
a. Na evpebei 10 payvnricé nedio B(F) oe 6ho 10 1dpo. l I .
| |

B. Ea&v 1o pedpa eivar ypovikd petafarlopevo g |al2
wopong I(t)=1,sinwt, vo evpedei 1o smaydpuevo

im m My oy M n o om R M - .

PEVUO. OF TETPUYMVIKO QYDYIUO TAQICIO N

TAEVPAS a ko aviiotaons R 1o
o010 ivat Tono0eTNUEVO OTWE QaiveTaL
OT0 TMOPETALVLPO YN,

Oipa 3. ‘Eveg opoafovikds xoAwvdpucde aymyls £x£1 OLAUETPO ECMTEPIKOD QAYQRYOD
a Kol EEMTEPLKOV aywyoD b.

. Av 10 dinhextpikd peteld TV aynydv sivol afpog, VIoAoyioTe TV
YOPNTIKOTNTA OVE HOVAdA UTKOVG. AV 1] TOOT] GVARESH GTOV ECHTEPTIKO KL
eEwtepucd ayeyo stvar V, vroioyiote ™y éviaoct tov n’;\sx‘rpucon EGIOV OTIV
EMPAVEID TOD ECMOTEPIKOD ay®@Y0D. Aldoviat : £5=8,85x 10 2F/m, a=0,5 mm,
b=Smm. V= oV

Ocwpelote 0T o1 aywyol eivar popricpdvor pe aviifeta optio Q xar —Q avrictoyw
ave, povida piKkovc, |
g. Av o ecwtepikds aymydc anoteleitol and yoAkd xon dwappéetar and pevua I'=
1A, vroloylote TV avVTioTooT) avd Lovada PIKovS Kol TV EVTAcT] TOD NAEKTPIKOD
nediov xaTd pRKog Tov ayayod. Aidovral eiduc avrictaon yaikod Sg=1,7 X 10
Om.

@fpe 4. a. Noypagovv ol eiohocic Maxwell ato Kevd KO Ot KOPOTIKES
gbiohoete Yo 1o xedio E xar B.

B. (E*)smpnots NAEKTPOUAYVIITIKG KOO THE LOPOTC E= E,jcos(kz - wt),
B = B, cos(kz - wt) , 6mov E, dsdopévn otabept. Bpsite tv oydon petold tov o,

k xabag xat to B (oTE va wKavormowvvtal ot eicwoel Maxwell.

Kain Emroyia!
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OYZIKH 1§ (14 - 09 - 2010)

Séun 1. a). HuxuxAwde Saxtuhog axtivag a elvat doptiopévod LE ouowpopdn
yooupusy rukvotned doptiou A, O daxrdhog ronoBeteitgl we NP IO ovoTRug
GUVTETAYUEVIIV TEpLYPAdOUEVOS amd To dvuoua ?(cp} = acosel + asing}, drou

0 < ¢ < 7. NaeupeBel{ 1o nhexepikd neblo E= Eyj+ Ezfé ore onpela tou dfova 2.

B). HLKUKAMKOC Topéag o nepdyeroe petall aktiviy g, ket g, elvol GopTiopévog e
oUOWLORGN ETLDAVELNKN MUKVOTATY PopTiou ¢ Kot TOToBeTEiTa Wg ?:;{p,fp) =

peosepl -+ psinef, dnou 0L @ <mxo ¢ < p €y, NoBpedel n E, ota onuela tou
dEova z kar n Ey oto k€vipo Tou topéa.

Sfug 2. Kuhwdpud) srddvewt gneipou pixoug kot axtivog R fépet  emubaveloxs
Ketavoud doptiou nukvdinrag o .

a). No BpeBelto nAektpike Redlo o8 DAGRANPO TOV XWPO.

Bl. Avn doptiopévn srbdvery nepotpédetol nepl tov Gfovd g (Tov dfove 2} e
vwviakd ottt w () = Osinwet téte ta Snuoupyoleva emubavelaxd pedpara
Snuoupyolv evide Tou KUAYSpoU XwpKd opoyevES nayvnTike nebio B = B(t)k svirto
payvnTkod redio extde tou kuhivBpou elvan undév. Na BpeBel to uayvrtikd nedlo .
¥} Na Bpebelto €€ smaywyng nhexipwd neblo E = E(p,1)8, &vrdgKal eKTog Tou
kuAivbpou,

8). Now slvaito pelpa petatdmong Na oxoldosts 10 teAsutolo anotésoua
OUYKPIVOVIAC 10 fe T apkd eridaveiaxd pedparo.

Qa3 Mnvio axtlvag R, Swppéetat and pedua J{t) = lysinwt . To nnvio
yapaxinplletal and n to mANBog oneipeg avd povada pRkoud.

a}. No ypaipere to payvntikd neblo o oAOKANPO TOV YWpo.

B1. Na unolovioete oOpdWvVE UE TOV VOO THC ETAVIYHC TO nAEKTpikd RrESLO mou
Snnoupyeitar Alveton ot E=E {p, t)é, xou o afovag tou mnviou Tavtiletal pe tov
atova  z.

¥). TvwpiZoviac ta nedla Bra F va UNOAOYLOETE To Gvuoua Poynting o8 0ASkAnpo tov
YWPG.

8). Na eupeBeln por evépyeiag ov Suanepvd Tny kuAwSewn erudaved TApatos wu
anviou Udouc L. No oXoAdoets 10 aroTEAEOL0 KaTq Ty Sidpxea tde numeptddou tou
gvolAaocougvoy peduatog 1 (1) .

Qéua 4. o} Iro npwro  xUKAWRG Tou kdtwbi oxnuatog oto onolo o SwakdTing KAsveL
my ypoviki oty t = 0 va ypadel n Swdopum gfiowon yw to pedua mou Swappéstto
TERVio.

B}, To autd spdtnuo va anavenBel ko yia 1o Sevtepo xOkhwpd tou opatoc. Na Seybel
bty 0 otabepd yodvou stvar 1= R'/L, omou R’ n ev nopodniw ouvBeon twv 8o
QVTIOTEOEWY KoL L 1 quisraywyr tou nrviou,

SNV Ve N

L <

I A A VNV N




OYIIKH 11l
(27 - 02 - 2015)

Oéual. a). AiSetal opaipkn eruddveia aktivag R, poptiopévn opotdpopda e ouvoAkd doptio
q. Na gupeBei n évtaon tou nAextpkol nediou ag GAo Tov xwpo.

B). Aywywyn obapikn eruddvela, aktivag R, elvat yewpévn. Ie andotacn s amo To KEvTpo (s > R)
TomoBeteltal onpetakd poptio q. Na eupebei n guvdptnon Suvaptkou Tavtou.

y). Tatnv nepimrwon tne Sudtaéng B va unmoloyioete TNV NAEKTPOCTATIKA EVEPYELA.

Oéua 2. Oswpelote 500 opoagovikd kKUAWSPKE UM apeAnTéou TdXoug, axtivwy R, R,
(R, > R;) xau prkoug H ta onoia Stappéovrat and ioa kat avtifeta embavelakd pevpata
opoLOpopda KOTAVEUNUEVA.
a). Na unoloyioBei n évtaon tou payvntkou nediou og 6Ao Tov xwpo. (YnoBéoate 6t

Ry < R, K H kol eMOpévwg B(#) = B(p)@ démou p n andotacn and tov afova z o onoiog
Bewpeitat o kowodg afovag Twy SU0 PUAwWV.)
B). Na umoloyloBei n evépyela Tou GUOTARATOG.
v). Edv 1o pedpa eaptdrtar and tov xpovo, I = Iyt , va eupebei 1o €§ emaywynig nAektpixo nebio,
E@® = E(p)k, pe E(p) = Oy p > R,.

Oéua 3. ‘Evag mukvwTHg TOU XpNOLUOTIOLEITAL 08 KvNTO TNAEPwvo, €xeLepPadov 1 mm? Kol
andotacn aVAHESH 0TOUG OTALOHOUG 2 mm . ITov MUkvVwTH ebappoletal taon

V =0,5c0s(12 X 10°Hz t) Volt. )

a). Noa unoloyioste To pEUPA PETATOMIONG HEGA OTOV TUKVWTH.

B). Na eupeBei To payvnTkd nedio og andotaon r = 2mm ono 10 KEVIPO TOU TUKVWTH.
Oewpolue 6TL oL OTAALOHOL TOU TLUKVWTH £X0UV OXpa Siokou, kat 1o SiNAeKTPpLKO £lval agpag.
Alvetan

W = 4m X 1‘0:"537 H/m. (Oswpeiote 6TL 10 peUpA pETATOTUIONG EKTOG TOU MUKVWTOU pndeviletal.)

LTy

E
Oéua 4. a). Na ypdbete tg eflowoelg Maxwell. Mola eivar n popdn Toug oTOV KEVO XWPO
anouaia ¢optiwv kal pevpdtwy (p = 0, f = 0);
B). Aidetar to nAektpkd nESio NAEKTPOUAYVNTKOY KUHOTOG E(zt) = Egicos(kz — wt) +
E,jsin(kz — wt). Na gupebel 1o avtiotoyo payvntko nedio. E§nyeiote tnv xpovikr §eAdn tou
NAEKTPKOU Kol Tou payvntikou nedlou og xdBe onueio Tou xwpou.
v). Na unohoyloBei to dvuopa Poynting Kot vo SWOETE TO GUOLIKO TOU TEPLEXOHEVO.



DYZIKH il
(12-09-2015)

Oéna 1.

a). Amelpog kKUAWVSPoG axTivag R eival QOPTIOUEVOS LE OUOYEVH YWPLKI] TTUKVOTI T (POPTIOU K.
Noa vmoAoyiotel to nAextpucd medilo kat To Suvapkd o€ 6Ao TOV YWPO.
Av og amdotaon d amod TO KEVTPO TOU KUAVEpOL LTTAPYEL ATelpn KUAWVSPLKT KOLOTNTA aKTivas R,,

pe dfova mapdAnAc pe Qutov Tou apykou kulivdpou, (d + R, < R) va eupebel To nAektpucd medio
0TO E0WTEPLKS TNG.

B). Ameipog kUAWVEPOG akTivag R ival QOPTIOUEVOS HE XWPLKT] TTUKVOTNTA QOPTIOL K = %. Na

vToAoYLoTEl TO NAekTPIKO TeS{o o€ 6A0 TOV YWpo. (p ival n andotacn and Tov afova z)

Otua 2.
a). Anepo eninedo Stappéetal and pevila, OUOYEVOUG ETLDAVELOKNG TTUKVOTNTAS f er = Jo . Na
gupebel To payvntiko nedio oe 6Ao Tov Ywpo.
B). Anepn eninedn mAaka naxoug 2d tomoBetnpévn MapdAANAQ e TO EMUESO X — Y KAL TLG OPLOKEG
NG emupaveleg ota onpeia (0,0, —d) kat (0,0,d) Slappeetal amd peU ol CETyeuessc XWPLKNG
nUKvétnmqf = Iyz . Na gupebel 10 payvntiko nedio ag GAo Tov wpo.
(To payvntikd nedio eivat tng popdng B = B(2)7 .)

Wﬂpmb
Ofua 3. KuAwdpog aneipou punkoug kat aktivag R Siappéetal and opotopopda KATOVERNHEVO
pebpa [ otnv tebBuvon tou dfovd tou. To pelpa emOTPEDEL ATIO OMOALOVIKT ATIELPN KUALVSPLKN
emudaveta aktivag 2R, mapd nAa pog tov a€ova tou pe otabepn emibavelakr TUKVOTNTA.
a). Na unoAoyloBel n xwpPiKn Kat r EMLGAVELAKT] TTUKVOTNTA TWV PEVUATWY.
B). Na umoloywoBel To payvntikd edio o 6A0 TOV XWPEO.
Y). Avto pebpa €xeL xpovikn g§aptnan, I(t) = I, sinwt, va eupebei 1o €§’ emaywyng nAekTpko
nieblo.
(To €€’ emaywyng nAaktpwko niedio Ba sivat tng popdrig E=E (p)2)

Ofua 4.

a). Naypadouiv ot efiowoelg Maxwell dtav undpyouv tnyég p(7,t) kai f {F, 1) -
B). HmukvétnTa evépyetag Tou nAekTpopayvntikou niediou 5idetat anod tnv ékbpaon
w= -623 E? 4 —

=5 ‘ / ; , , , aw
e B“ . Na eupebei n e€lowon tv omola kavomotel n xpovikn petafoAn g, P
0

va §06¢el n epunveia TnC.
(Ag onpewBel dTL MEPav Tou avuouatog Poynting spdaviletal kat AAog 0pog.)
(aisetar: V- (AxB)= (VxA)-B-4-(VxE), yix aubéparta Stavuopartid nedia A, B)



OYEIKH I
{11 - 09 ~2017)

@iua 1. a). H ouvéptnon Suvapikoy via Simoho SUTOALKIC POTUG P, EUPLOKOUEVO OTNY
apyn Twv afdvwy, eival

L B
dmgzy v

(7)) =

Na vrtohoyioBel to nhextpd nedio
E@ = —Vo@).

B). Te nuunepidépeia kiKkAou axtivag & UTdpYEL oployEVIS katavour doptiou, VPOUUHIKNG
rukvéTnag A, EmAgyoviag kordAAnAo GUOTNHE GUVTETAyUEVWV va ymoAoylgete TO
niextpxd nedlo arov afova o omolog eiva x&Betog oto ENinedo ToU KUKAOU Kot SLEPYETL
ard To KEVIPOo Tou.
y). Na eupgfolv To OALKO doptio kat n Sutchikr] pomn e Kormavoung kot va eppnveubolv
oL 800 KupiapxoL 6pot Tou NAEKTHLKOUY nedlou oe onuela Tou dfova, Ta omola QIEXOUV OTIO
10 KévTpo améotach oAU ueyaAlitepn and my axTive Tou KikAou,

Ofpa 2. ‘Eotw drepn KLAVEPIKA karravopr doptiou, ECWTEPIKAL akTivag @ xat sEWTEPLKNG
b, pe ywpua rokvoTnta doptiou K = %"-, drou Ky otafepd Kar g n andotacr ornd Tov

dfova Tou KuAivdpou.

a). Na eupeBeln eveaon Tov nAexTpiKOU Tiediou ge oAdKANpO TOV YWEo.

B). Edv o xUAwvSpogmeplatpedeTal nepl tov dfovd Tou pE ywviakd TaxiTnIa @, va
UneAoyloETE TV EVTAOn TOU MayVNTLKOU nediou og oAdKANEO TOV YWPO.

(Aldeton oL B = B(g)# kau avo efwiepwkd Tou Kuhivépou, ¢ > b, B(g) = 0).

@épa 3. Muw minyh téong V = Vgsin(wt) GUVSAETOL LE ShALPLKO TIUKVWTH TOU £XEL axTiva
SoWTEPLKOU aywyou g Kal axTiva efwtepukoy aywyol b. Na umoAoyioete:

a). Tnv éviaon Tou nAextpikot niediou audpeoa oToug aywyoUs.

B). To peipa HETATOMONG TOU SLappEEL TOV TIUKVWTY.

y). Na ouykpivete To pelpa Tou R*PORYOULEVOU EpWTHOTOG HE TO PEVLLA TIOU TIPO KUTITEL
QLo TOUC KOVOVEG TWY KUKAWHATOV.

Ap@untike edapyoyr: @ = Smm, b =20 mm, Vo=100YV, w=10° rad/s , to=41*107 H/m,
£,=8.85%107% F/m .

Qépad. KiAwdpog amelpou wrikoug kat aktivae R Suxppéetan and opoopopda
KOTAVELMHEVO XWPLKG PEV UL ONIKAG EVTAONS [, tapdAAndo e tov &€ovd tou. O kUALYGpOg
neptBaMeTal and anelpou prkous opcafovikr entddvela aktivag 2R and TNV onaly
eTLOTPEDEL OUOOPOPDA KATAVEINUEVO TO pevpa I

a). NaeupeBeito payvntikd nedio.

B). Edv o pelua éxet xpovikr efaptnon e popdng [ = Iysin (wt), va cupefeito £f
emaywync nAekTpikd nedlo.

{Yrddeign: F = E# wal E = 0 extd¢ g kUAWSpLKIG e avELag axtivag 2R.)

y}. Na umodoyioete to dvuoua Poynting, otnv neptoyli peTadl Tou KUAlvdpou kal Tng
kUALVEP KNG EMLdAveLag KaL va SUWAETE TNV duoLKn TOU EpHNVELT.

KaAf emtuyial



®YSIKH 1l
(03 - 02 - 2017)

Qéual. Aidstal odaipr katavopri $poptiou YwWPG mukVeTNTAS o kat aktivag R.

a). NaumoAoyioBouv n éviaon Tou nAeKTpkoU Nediou kal n ouvapTNoN SuvaKoy O GAC Tov XWEO.
B). Izodaipa axtivag R umdpyet otabepn xwpwr] TukvéTnTa $opTiou Tavtol ektdc and pia
odatpua) kootnTa axtivag R;. Ta kévipa twv 800 odapav anéyouv petall Tous andotacn

d (d + R; < R). Na eupebei n évtaon tou nAextpkol nediou atnv koAdTnTaA.

v). It odaipa axtivag R va eupeBel ywpukn rukvétnta p(r) tétowa wote svrdc e odaipag 1
nAextpwo riedio va éxeL otabepd pétpo Ey. Moio ivat to nAextpd nedio extog tne odaipac;

Ocua 2. Ansipn kuAwSpwn emibdvewa axtivag R pépet doptio ateBepric emdaveranc mukvotntag o.
To clotnpa neplotédetat pe ywviakr Taxdtnta @ nepi tov dfovd Tou.

a). Na eupebei to payvntkd nedio og Ao tov xwpo. (B (F) = B(p)k, p = /x2 +y?)

B). Edv nywviaxd taxbtnta efaptatat and tov xpovo w(t) = wysin (2mvt), va eupedel o enaydpevo
nAektpwd nedio. (E (F) = E(p)d)

Ofua 3. TNV KUKALKR TEPLOXT) TOU OXNHOTOG TO HayvnTikd edio ivat Xwpikd opoyevés, KABETo pe
$opd mpog t ogkiba. To payvnuikd nedio eartdvetal pe pubud 0,1 T/s (e apyixr Ty 0.5T) .

a). Molo eivat To oxfpa TwV SUVAHIKWY YPARHWY TOU NAEKTPIKOU TeSiou TToU enMdyeTay
i B). Zto eowtepikd TG MepLo)r|G TOMOBETOUUE aywyluo SaxTUALo Le
// ” > " "‘\ axtiva 10 cm. Moo To péTpo kat i popd tou HAskTpkoy nediou
Héoa oTov aywyo kot ot  HEA rou dnuoupysital oto SaktuAisy
y)- Moio eivat 1o pevpa av n avrictacn tou SaxtuAtSlol sivar 2 Q;
8). Moia gival n Stadopd Suvapkol aviopsoa s onowadHmoTe
onpeia tou Saktulboy;

€). Nwg oupPidletal n andvinon otay) kat §); Av o SaxtiAlog
Komel o€ Eva onpeio mowd n Swadopd

Suvapikol avapeoa ota §Uo dkpa ou oxnuotiotnkay;

Otua 4. a). Naypadolv ot e§iowoel; Maxwell oto kevd amousia doptiwv kat peupdTwy .
B). AiSetar To nAektpud edio NASKTPOPAYVATIKOY KOPATOC

E = E, [cos(wt — kz)i + sin (wt — kz)j ]
Na eupeBei 1o avtictoo payvntiko nedio. TL napLoTdvel To avwTépw NAEKTPOUAYVNTIKO TESIO;

¥)- Na umoAoyiofei to dvuoua Poynting BP= ‘—11— E x B ko va 508¢i n duowkn eppnveia Tou.
0
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(03 - 02 - 2017)
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a). Molo eivat To oxfpa TwV SUVAHIKWY YPARHWY TOU NAEKTPIKOU TeSiou TToU enMdyeTay
i B). Zto eowtepikd TG MepLo)r|G TOMOBETOUUE aywyluo SaxTUALo Le
// ” > " "‘\ axtiva 10 cm. Moo To péTpo kat i popd tou HAskTpkoy nediou
Héoa oTov aywyo kot ot  HEA rou dnuoupysital oto SaktuAisy
y)- Moio eivat 1o pevpa av n avrictacn tou SaxtuAtSlol sivar 2 Q;
8). Moia gival n Stadopd Suvapkol aviopsoa s onowadHmoTe
onpeia tou Saktulboy;

€). Nwg oupPidletal n andvinon otay) kat §); Av o SaxtiAlog
Komel o€ Eva onpeio mowd n Swadopd

Suvapikol avapeoa ota §Uo dkpa ou oxnuotiotnkay;

Otua 4. a). Naypadolv ot e§iowoel; Maxwell oto kevd amousia doptiwv kat peupdTwy .
B). AiSetar To nAektpud edio NASKTPOPAYVATIKOY KOPATOC

E = E, [cos(wt — kz)i + sin (wt — kz)j ]
Na eupeBei 1o avtictoo payvntiko nedio. TL napLoTdvel To avwTépw NAEKTPOUAYVNTIKO TESIO;

¥)- Na umoAoyiofei to dvuoua Poynting BP= ‘—11— E x B ko va 508¢i n duowkn eppnveia Tou.
0



OYIIKH 1)
(29-01-2018)

O¢ua 1. Moptio g evpioketal o ordataon d amé To KEVIpo YEWwREVOU abatptkol aywyol
aktivag a (d > a). Na supeboiv

a} H suvaptnon Suvautkol kat 1o nAskTpwo nedio ag 6o Tov xwpo.

B} H nukvatnra doptiou kat To guvolikd doptio nov endyeral oTov aywyd.

y) H 8lvapn n onola agksitar and To $optio orov aywyd.

&8) H Suvapiki evépyswx Tou ougTiparag.

Osua 2. lpdviac amd povwtikd UMK etva popuopévog pe otabepn ETLD AVELEKT) TIUKVOTT T
$optiou & kou Kiveital e taydtyTa v, onwe paiveTou oto ayrfua.

a) N uriohoytaBei o nAextpixé nedio oz dAo tov Xwoo.,

B) Na. untoAoywoBel to payvnuxs nedio o dia Tov Xwpo.

(©ewpriote dtL o1 Stagrdosg Tou LdvTa sivar TOAD HeydAeg kal otig 600 SeuBUveeig Tou.)

Qua 3. o) To nAsxtpkd nedio NAexTpouayvTikol kUpatoc SiSstol amd v éxdpaon

E= Ey [ cos(wt — ky). Né& unodoyiaBei 1o avtioToLXo payvrtiké nedio.

B) KukAikog Bpdyog, amoteisitar and oktd oneipeg, xel embaveia 0.1 m? kel torobetsitar kaBeta
otov &fova z oTo avwTépw NAEKTpOpayvnTkd kipa. H suxvéthte Tou Koparog eivan 2 MAz ko
OTA AKPOL TOU AVORTUGOETAL TAOT) EVEQYOU g 2 mY . Na eupeBolv ot evepyol TWES TOU
NAEKTPLKOU Ko TOU payvrTko b tediou.

{YrevBupiletar 6Tt w = ke kaL St (evepydc ) = (MAdrac)/v2).

B£uc 4. Eninedog nukvwtic xwpnuxotntag € expoprifetar péow avtiagraonc R .

a) Na supeBolv to pedua o Slappéet 1o xUKAwpa katd v Sudpxeia tng exddgrtionc, To dpoptio
TOU IUKVWTOY Ko 1y Tdon PeTady Twy OTALORLWY TOU, WS CUVAPTHAELS TOU Xpovou.

B) Edv oL omhiojtol Tou rukvatold EXOUV KUKALKO oXripa akTivag a kat QmEXoUV HETafl Toug
anéotaon d, (d K a) va supebei n MUKVOTNTA PEVILATOG LETATAMLONC Kat TO €€ auto
TapaySHEVO HayvTk KESio EVTOE Tou rukvwToy. Na eupebei kaw va oxoAtaoBei to oAkd pedpo
HETQTORLONC.
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